



只要将货备在保税区,就可“卖全球” 航空港区跨境电商出口实现“零门槛”

本报讯(记者 刘凌智)“以后厂家只需要将货备在保税区,无需繁琐的出口手续,就可以‘零门槛’开展跨境电商业务。”昨日,郑州航空港区经济综合实验区跨境电商综合货站与菜鸟国际跨境商家服务中心在郑州新郑综合保税区揭牌,并同步举行菜鸟1210零售出口业务首单测试启动仪式。河南云速通跨境电子商务有限公司相关负责人说,即日起,郑州航空港区跨境出口业务迈入“零门槛”时代。

跨境电商综合货站是郑州航空港区联合郑州新郑综合保税区针对跨境电商业务专项打造的“一站式”跨境口岸服务集枢中心,主要服务对象是各大电商平台、电商卖家和跨境物流商,可提供备货、分拣、集包、报关、查验、安检和离境等全流程服务。郑州航空港区菜鸟国际跨境商家服务中心是菜鸟集团全国首个跨境商家服务中心,主要服务出口电商卖家,可借助菜鸟国际的全球物流网络,为全省的跨境电商企业提供“在

家门口就可以发货到全球”的便利性服务,解决河南商品只能在省外离境的问题。菜鸟1210零售出口业务是菜鸟国际创新的新型跨境模式,可实现货物混装、整批进、分包裹出,有效降低海外库存风险。

“此次揭牌仪式后,生产企业想要开展跨境电商业务,无需办理任何跨境资质,只要商品满足电商企业需求,把货备到综保区,就可以根据商品销量结算费用,‘零门槛’开展跨境电商业务。”河南云速通外

贸综合服务有限公司总经理范桂江告诉记者,整个流程中,跨境电商综合货站负责商品管理,菜鸟国际负责把商品卖到全球,菜鸟物流负责把商品运到全球,云速通负责贸易纳统和电商企业的通关、结汇、退税。“这一模式简化了跨境电商的繁琐流程,使生产企业能够更加专注于产品研发和品质提升。”

“这种新模式综合考虑了跨境电商企业物流和退税需求,充分发挥了郑州航空港口

岸物流、综保区的作业特点、海关的通关模式和菜鸟国际的物流线路优势,实现了1+1>3的效果。”郑州航空港区管委会相关负责人说。

近年来,郑州航空港区大力发展跨境电商产业,跨境电商产业取得了快速发展。今年1至5月,跨境电商实现进出口业务累计单量5749.9万单,货值83.6亿元,同比增长3.48%和32.18%,特别是出口业务完成货值44.01亿元,同比增长86.19%,发展势头强劲。

来自工信部的“成绩单” 高新区9家科技企业孵化器获评A类

本报讯(记者 孙庆辉 通讯员 方宝岭 文/图)日前,国家级科技企业孵化器2022年度评价结果出炉,郑州高新区10家国家级科技企业孵化器中9家评定为优秀,占全省39%,1家评定为良好。

科技企业孵化器(含众创空间等),是以促进科技成果转化,培育科技企业和企业家精神为宗旨,提供物理空间、共享设施和专业化服务的科技创业服务机构,是国家创新体系的重要组成部分、创新创业人才的培养基地、大众创新创业的支撑平台。工信部火炬中心日前发布的《关于公布2022年度国家级科技企业孵化器评价结果的通知》显示,河南省国家级科技企业孵化器共有23家被评为优秀(A类)、31家被评为良好(B类)、5家被评为合格(C类)。

郑州高新区9家获评



大学科技园东区

为优秀(A类)的国家级科技企业孵化器分别是郑州高新技术产业开发区创业中心、河南省大学科技园发展有限公司、河南专利孵化转移中心有限公司、郑州高新区大学科技园发展有限公司、河南省文化产业科技企业孵化器、郑州高新区国家海外高层次人才创新创业基地示范区、融易众创孵化器、腾讯科技孵化器、河

南省863软件孵化器有限公司,1家被评为良好(B类)的是河南金源创业孵化器股份有限公司。

截至目前,郑州高新区共有双创载体93个,其中国家级孵化器10家,国家级大学科技园2家,国家级众创空间16家,国家级星创天地2家,省级孵化器11家,省级众创空间26家,省级星创天地14家。



党建引领 基层治理 荥阳市段坊村: 党建调色“玉”见好“丰”景

段坊村位于荥阳市王村镇东北部,民风淳朴、蔬果飘香,是典型以农业生产为主的村,主要种植小麦、玉米等农作物。近年来,段坊村以党建为引领,立足自身农业资源禀赋,打造玉米“黄金”经济,走出了一条富民强村的蝶变之路。

转思路 挖潜力 促发展

“原来村集体也没啥挣钱门路,连老本儿都没有!”说起以前的困境,村党支部书记宋宇杰颇有感触。2023年3月,段坊村因村集体经济薄弱被定为荥阳市软弱涣散村。这项“丑帽子”也让村“两委”干部抬不起头来。

压力也是动力,整顿工作开展以来,包镇市领导、包村干部、驻村第一书记深入村组,研究段坊村软弱涣散原因,找制约村集体经济发展的“根源”。整顿工作专班与村组干部、党员、群众代表逐个谈心交流,邀请村内“五老”人员、在外乡贤、致富能手组织座谈,全面摸清“家底”,帮助村“两委”提振发展信心,理清发展思路。最终,大家决定利用王村镇农业产业强镇农作物种植面积大、产量高、品质好的优势,投资建设玉米烘干塔,发展“收储销”的农业产业经营模式,让“玉米”烘干产业变成村集体经济发展的“金饽饽”。

找项目 破难题 聚合力

想法很好,钱从哪找?整顿工作专班、村“两委”干部多次召开研判会,分析吃透上级政策,申请上级资金45万余元,申报建设2座100万斤玉

米烘干塔项目。从玉米烘干塔项目谋划申报到土地平整、机器安装、最后收售运营,村“两委”干部坚守在项目现场,克服了千难万险,两座100万斤玉米烘干塔和占地1000平方储粮仓库于2023年7月拔地而起。

“去年烘干售出玉米1700吨,光是这一项,就给村集体增收17.5万元。今年预计烘干玉米500万斤,售出精粮2500吨,净利润可以达到50万余元。”说到这里,村支部委员王瑞玲的脸上洋溢着开心的笑容。

2023年,段坊村集体经济收入26.8万元,同比增长200%,成功摘掉了软弱涣散的“帽子”。

拓渠道 稳增长 谱新章

手里有了钱,如何能让钱生钱?段坊村“两委”瞄准当地玉米、小麦种植市场前景,成立农机专业合作社,谋划购置小麦玉米一体化收割机,实现农作物收割、脱粒、烘干、入库等环节“一条龙”作业。除此之外,段坊村还积极探索发展特色产业种植,打造了“金秋红蜜”“应霜红”等一批远近闻名的冬桃品牌,并将富硒梨作为“一村一品”特色产业,扩大种植规模,销往郑州及其周边地区,辐射带动全村群众增收致富。

“未来,我们将改变农户‘小而散’的种植模式,发展农业规模化经营,激发村经济合作社的强大功能,把分散耕地整合起来,还能吸纳更多村民就业。”谈到未来发展,宋宇杰信心满满。

记者 姚辉常 通讯员 苗胜兰

万人助万企

上街区新安路街道: 全周期服务 推进项目建设提质提速

本报讯(记者 谢鹏飞 通讯员 刘宋靓)近日,走进位于上街区新安路以北、洛宁路以西的启迪产业园建设项目现场,工人们正在热火朝天加紧施工。“我们这个项目是今年3月底开工的,一期用地面积约3.6万平方米,共建设11栋工业厂房。前期在办事处工作人员的协助下,已经完成了用地规划许可证、土地证、工程规划证的办理。目前主体钢结构已进场,正在进行钢柱、钢梁焊接工作,预计今年12月主体封顶。”项目负责人介绍道。

抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。今年以来,上街区新安路街道坚持“一切围着项目干”,咬定项目建设不放松,锚定高质量发展目标,围绕项目谋划、落地、建设、见效、服务等环节综合施策,从要素、审批、服务等方面给予项目充分保障。启迪项目就是街道抓项目、育产业、优服务的一个缩影。该项目整体建成后引进60多家优质智能制造企业入驻,预计可实现年产值5亿元,带动就业超1000人。

目前,水泥厂每年6万吨

铝灰综合利用处置项目、矿业公司燃煤智能采制化升级项目、长城铝老厂区闲置土地、资产盘活开发项目一期等项目均在走审批程序,预计三季度完成入库。

“我们将持续深化‘万人助万企’活动,对重点项目落实‘一对一’跟踪包靠服务,针对开工审批、用工用地、投资入库等提供全流程‘帮代办’手续办理,打造全周期、全链条、全时段、全心全意的服务机制,推动项目建设提速提效。”该街道相关负责人说道。